

Tribuna

SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVII, nr. 8 621

Joi, 18 aprilie 1985

4 pagini, 50 bani

Vizita oficială a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Canada

Președintele României s-a reîntâlnit cu primul ministru al Canadei

Marți după-amiază, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-a reîntâlnit cu primul ministru al Canadei, Brian Mulroney.

În cadrul noii runde de convorbiri a continuat schimbul de păreri cu privire la dezvoltarea relațiilor bilaterale, precum și în legătură cu unele probleme actuale ale vieții internaționale.

La încheierea convorbirilor, a fost exprimată satisfacția deosebită pentru rezultatele vizitei, pentru înțelegerea la care s-a ajuns, apreciindu-se că toate acestea deschid noi perspective întăririi prieteniei și colaborării pe multiple planuri dintre România și Canada, conlucrării lor mai strânse pe arena internațională, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și destinderii pe arena mondială.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, de stimă și înțelegere reciprocă.

Vizită la Parlamentul canadian

Marți la amiază, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut o vizită la Parlamentul canadian, unde s-au întâlnit cu președintele Camerei Comunelor, John Bosley, și cu președintele Senatului, Guy Charbonneau.

În rotunda clădirii Parlamentului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat în Cartea de onoare, unde vizita distinșilor reprezentanți ai

poporului român este consemnată ca un eveniment marcant, de mare însemnătate.

Cei doi lideri ai Parlamentului au oferit un dejun în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. În timpul dejunului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și președinții Camerei Comunelor și Senatului au rostit toasturi.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

Întâlnire cu oameni de afaceri

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit, marți după-amiază, cu reprezentanții unor firme industriale, bancare și comerciale din Canada, precum și ai unor organisme guvernamentale canadiene interesate în dezvoltarea relațiilor economice cu România.

La întâlnire au participat tovarășii Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, alte persoane oficiale care însoțesc pe președintele României.

În deschiderea întâlnirii au luat cuvântul ministrul comerțului exterior al Canadei, James Francis Kelleher, care a salutat și a adus un respectuos omagiu președintelui Nicolae Ceaușescu. În continuare, el a subliniat interesul larg manifestat în Canada fa-

ță de realizările României, pentru promovarea unei colaborări cât mai strânse cu țara noastră.

Au vorbit apoi J. Donnelly, președintele Agenției pentru Energia Atomică a Canadei, A. K. Velan, președintele Comitetului pentru comerț Canada-Europa de Est, Jack Howett, președintele organizației Candu, J. Serroussi, președintele firmei „Derano Traving”. Ei au salutat cu multă căldură vizita în Canada a președintelui Nicolae Ceaușescu. Dând o apreciere deosebită progreselor înregistrate de România în toate domeniile, vorbitorii au exprimat dorința de a realiza o conlucrare activă, rodnică cu întreprinderile românești și au rele-

(Continuare în pag. a IV-a)



Complexul „Dacia” din Agnita, una din construcțiile ridicate în anii din urmă în orașul de pe Valea Hirtibaciului Foto: Fred NUSS

IN PAGINA A III-A

Marginalii la plenara Consiliului județean al sindicatelor

Producții animaliere la nivelul potențialului efectivelor!

Interviu cu dr. Mihai HUPCA, director zooveterinar la Direcția agricolă

— Tovarășe director, ne aflăm într-o etapă foarte importantă, hotărâtoare pentru soarta producțiilor zootehnice, din acest an. În curând se va ieși cu taurinele în taberele de vară. Ce trebuie întreprins pentru ca noua etapă să devină o importantă pirghie de realizare a indicatorilor de plan la toate activitățile?

— După cum se știe în zootehnie cea mai fecundă perioadă este cea de vară când sporurile în greutate și laptele se obțin la un cost mult mai scăzut. Pentru înfăptuirea acestui obiectiv este necesar: ● Să pregătim, conform normelor în vigoare, toate animalele, în vederea ieșirii în taberele de vară, în care sens se impune obișnuirea lor treptată cu noile condiții, respectiv adăugarea în rațiile de hrană a unor cantități mereu mai mari de masă verde, concomitent cu scoaterea zilnică a acestora la plimbare, în jurul grajdurilor. ● Finalizarea tuturor activităților necesare prin: punerea în func-



Fapte de muncă în întâmpinarea zilei de 1 MAI

Realizări pe măsura preocupărilor

La F.P.U.P.S. Sibiu, măsurile aplicate pentru organizarea producției și a muncii asigură în permanență obținerea unor rezultate remarcabile. Prima decadă din această lună a fost un strălucit demaraj realizându-se 35 la sută din plan, fapt ce creează certe condiții ca producția marfă planificată să fie depășită cu cel puțin 500 mii lei. În acest mod, colectivul de muncă de aici, va întâmpina ziua de 1 Mai, cu realizarea unei producții suplimentare de la începutul anului de aproape 2.900 mii lei.

La întreprinderea de produse zaharoase „Victoria” Sibiu, după terminarea probelor de duranță, în ziua de 16 aprilie a.c. a fost omologată mașina de ambalat prafuri alimentare (pulverulente). Această mașină pe lângă faptul că înlocuiește munca a 6 oameni, asigură o calitate ireproșabilă a operațiunii de ambalare.

Urmează comandarea unui prim lot de 20 buc. de asemenea mașini la întreprinderea producătoare „BALANȚA”, fiind interesate pentru dotare și alte întreprinderi de industrie alimentară din țară. (C. B.)

CALITATEA—argumentul suprem la export al mobilierului sibian

Întreprinderea de prelucrare a lemnului Sibiu exportă o bună parte din producția realizată. Spre exemplu, la mobilă mai bine de 50 la sută din totalul producției este destinată unor beneficiari din U.R.S.S., China, Polonia, Ungaria, R.F.G., Olanda, Franța, Suedia, Canada, Danemarca etc. În contextul existenței unei concurențe extrem de strânse pe piața internațională a mobilei, singurul „argument” și singura variantă (valabilă — vom vedea — și pentru intern) a colectivului de aici rămâne calitatea.

Iată-ne, așadar, în fața unui subiect familiar nouă, întrucât I.P.L. Sibiu are un renume bine consolidat în această privință. Ne-a făcut, cu toate acestea, o deosebită plăcere vestea comunicată de tovarășa Nelucia Niculescu, directoarea adjunctă a întreprinderii, și anume că o statistică după procentul — cel mai mic — de accept a defectelor, efectuată de către o firmă vest-germană, situa I.P.L. Sibiu pe primul loc între toate întreprinderile din țară care exportă mobilă pe relație vest! Un loc confirmat din plin și pe cealaltă „relație”. Neputând evita niciun repetiția, trebuie să spunem că în cadrul expoziției pentru

contractare cu țări socialiste, aflată în curs de organizare pe platforma de la Pipera, produsele sibiene s-au situat pe primul loc pe centrală. Și nu facem nici un exces dacă mai consemnăm aici o altă relatare a tovarășei N. Niculescu: un partener de pe relația est care importa garnituri de bucătărie românești, la reînnoirea comenzii a cerut expres ca acestea să fie realizate numai de către I.P.E. Sibiu.

Argumentul calității intervine și în ceea ce privește piața internă. Din ce în ce mai mult — ne spunea interlocutoarea noastră — reprezentanții comerțului specific I.P.L. Sibiu în capul listei de preferințe. Așa se face că în timp ce pentru alte întreprinderi din țară a fost necesar să se organizeze o acțiune de contractare suplimentară, i-pe-le-ul sibian are comenzi berechet, la care se adaugă și frecvențele apeluri (telefonice) din partea unor unități comerciale din țară, care solicită „măcar un trans”.

Aici, ecuația calității este aproximativ aceeași ca și în cadrul altor unități. Treceam, de aceea, peste problemele de

(Continuare în pag. a III-a) Ion SORESCU

LA ZI ÎN ZOOTEHNIE

tă a activității de reproducție. ● Recuperarea în întregime a tuturor restanțelor la producția de lapte marfă și crearea unui avans de producție pentru contracararea eventualelor fenomene nefavorabile activității din zootehnie, în perioada de toamnă.

— Ce măsuri se impun la ovine?

— La nivel de județ s-au stabilit cu exactitate locurile de pășunat pentru toate cî-

durile de oi, atât proprietate a C.A.P. cât și a producătorilor individuali, fiind strict necesar ca acestea să fie respectate. Se mai impune în acest sector: ● Finalizarea tuturor lucrărilor la îngrășătorii de berbecuți de la Mihăileni, Avrig, Alămor, Cornășel. ● Înfrăcarea egalată a mieilor, numai când ajung la greutatea de 12 kilograme.

— Ce măsuri trebuie întreprinse pentru ca în acest an să se pregătească o bază furajeră corespunzătoare?

— Conform sarcinilor stabilite șefii fermelor zootehnice au preluat cu proces verbal toate terenurile destinate producerii de furaje. De aici necesitatea de a se urmări zilnic evoluția lucrărilor de înțepinire a acestor culturi, de a interveni atunci când situația o cere pentru a se înlătura toate deficiențele ce pot provoca pierderi de furaje sau diminuarea calităților lor nutritive.

— Vă mulțumesc! I. FLESCHEAN

Întrecerea socialistă - modalitate eficientă de mobilizare a oamenilor muncii la îndeplinirea sarcinilor economice

După cum se cunoaște, sindicatele folosesc o multitudine de forme și mijloace pentru mobilizarea efectivă a tuturor categoriilor de oameni ai muncii la îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan în fiecare întreprindere și instituție. Dintre acestea se distinge însă întrecerea socialistă, pentru a cărei bună organizare și desfășurare sindicatele duc o intensă activitate politico-organizatorică. De altfel, recenta plenară a Consiliului județean al sindicatelor Sibiu a analizat pe larg modul în care au acționat organele teritoriale și sindicatele din unitățile economice și sociale pentru organizarea și desfășurarea întrecerii socialiste în anul 1984, stabilind totodată sarcinile ce revin în continuare, pe această linie pentru îndeplinirea hotărârilor celui de-al XIII-lea Congres al partidului, în realizarea planului pe acest ultim an al cincinalului. Este de evidențiat, în acest sens, implicarea mai activă a sindicatelor în problematica economică a unităților, participarea la soluționarea efectivă a problemelor vizând îndeplinirea ritmică a planului, creșterea răspunderii fiecărui participant la întrecere pentru îndeplinirea sarcinilor profesionale la fiecare

loc de muncă la un înalt nivel de eficiență. Sindicatele au inițiat acțiuni de masă pentru ca fiecare om al muncii să cunoască obiectivele întrecerii, care au vizat cu precădere realizarea producției fizice, deosebi a celei destinate exportului, introducerea progresului tehnic și ridicarea nivelului tehnic și calitativ al

introdus 89 tehnologii noi și modernizate, iar peste 40 la sută din produsele realizate au fost produse noi. De asemenea, prin măsurile tehnice și organizatorice întreprinse, indicele de utilizare a mașinilor și utilajelor a crescut la aproape 86 la sută.

Colectivele de muncă cunosc sarcinile din contractul-angajament și sînt informate asupra rezultatelor obținute prin afișare la panoul de urmărire a întrecerii socialiste, prin care de asemenea, sînt popularizate angajamentele și fruntașii. Asemenea situații se întîlnesc la întreprinderile „13 Decembrie”, „Balanța”, „Flaro” și Trustul S.M.A. din Sibiu, I.M. Mîrșa, „11 Iunie” Cisnădie, „Sticla” Avrig, „Ero”, „8 Mai”, „Automecanica” din Mediaș. Întreprinderea de mînuși și ciorapi Agnita ș.a., unde și prevederile legale de stimulare morală și materială sînt aplicate cu fermitate.

Iată, așadar, o experiență bună, cîștigată, în domeniul organizării și desfășurării întrecerii socialiste, careia îi revine în continuare misiunea antrenării și mai puternice a oamenilor muncii din județ la îndeplinirea mobilizatoarelor sarcini ale acestui ultim an al cincinalului. (N. A.)

Marginalii la plenara Consiliului județean al sindicatelor

produselor, reducerea consumurilor de materii prime, combustibili și energie, organizarea mai bună a producției și a muncii, perfecționarea activității de normare prin generalizarea acordului global, întărirea ordinii și disciplinei, creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea pregătirii profesionale a întregului personal muncitor.

În același timp, extinderea și generalizarea experienței pozitive, a inițiativelor valoroase au condus în 1984, alături de celelalte forme ale muncii sindicale, la obținerea unor rezultate bune în realizarea producției marfă, s-au

DIN ACTIVITATEA SILVICULTORILOR

Întirzirea peste normal a fetei pe meleagurile noastre a pus probleme deosebite și silvicultorilor sibieni în legătură cu încadrarea în timp a lucrărilor specifice campaniei de împăduriri. Dar printr-un efort comun, mobilizați de vibrantele chemări ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, specialiștii, cadrele de teren, toți silvicultorii din cele 9 ocoale silvice aparținătoare Inspectoratului județean, organizându-și exemplar munca și beneficiind de material săditor cu un fond genetic ridicat au reușit recuperarea decalajului de timp și totodată înregistrarea unor notabile succese dintre care consemnăm:

Încheierea campaniei în zonele colinare

Ocolul silvic Sibiu urmat de ocoalele Agnita, Dumbrăveni și Mediaș au terminat în timpul optim stabilit lucrările de împădurire, pe toate suprafețele planificate pentru acest an, în condiții agrosilvice superioare. Suprafața împădurită depășește 50 la sută din totalul celei planificate a fi împădurită în județul nostru în 1985. Restul fiind situat în zonele montane urmează a fi plantat imediat ce stratul de zăpadă (încă mare în unele locuri) va permite plantarea puietilor în mustul zăpezii.

Concomitent răchităriile au fost extinse cu 8 ha ceea ce va asigura materia primă necesară atelierului propriu de împletituri de la Tălmăciu. Apoi, ținînd seamă de introducerea creșterii viermilor de mătase și în județul nostru au fost plantați duzi pe 5 ha

teren. Tot în actuala campanie a fost materializată o parte importantă din programul special pentru creșterea și dezvoltarea plantațiilor de arbori și arbuști fructiferi prin extinderea acestor suprafețe cu 40 ha din care, 5 ha o reprezintă culturile speciale de coacăz, măceș, zmeur. La aceasta se adaugă plantarea arborilor fructiferi în aliniament pe 20 km în marginea unor drumuri și șosele. În actuala campanie s-au mai executat replantări pentru completarea unor plantații anterioare care însumează 100 ha. Per total silvicultorii sibieni vor folosi în actuala campanie de împădurire peste 5 milioane puietii din care 2,2 mil. o reprezintă unele specii de foioase autohtone cu valoare economică ridicată.

Valorificarea superioară a terenurilor degradate

Eforturi deosebite au fost întreprinse pentru valorificarea terenurilor degradate preluate de la agricultură și pe cele ce aparțin altor deținători. Pe această linie planul anual de împădurire a terenurilor improprii agriculturii - preluate din acest sector - a fost depășit cu 130 la sută și se află în stadiu de finalizare plantarea unei alte suprafețe de 20 ha teren degradat - la Cristian și pe Valea Hirtbaciului - aparținînd altor deținători. Cu rezultate de excepție s-a acționat într-o serie de șantiere organizate pentru împădurirea suprafețelor din terenurile degradate Coșcani - 40 ha, Dealul Lupului - 40 ha, Păuca - 50 ha și continuă lucrarea începută din anul trecut pe Dealul Gușteritei - 60 ha.

Economia vînatului

Urmare complexe acțiuni recent încheiate de „evaluare anuală a efectivelor de vînat” au fost consemnate unele scăderi sub efectivul optim stabilit la cerb, ușoare creșteri la căprior, mistreț și fazan. Sînt de asemeni în creștere efectivele de capră neagră, marmotă, urs și staționare la ris, vulpe, pisică sălbatică. Pe fondul acestor constatări specialiștii care acționează în acest domeniu au executat o serie de lucrări agricole în vederea asigurării hranei necesare vînatului. Astfel au fost plantate 80 ha poieni și curături cu

finete ameliorate iar pe alte 41 ha s-a semănat lucernă, trifoi și ovăz. S-a încheiat în același timp semănatul pomului pentru boabe, orzul și rădăcinoaselor succulente pe cite 5 ha. Imediat s-a trecut la realizarea amenajărilor și construcțiilor vînatorești prevăzute pe '85: 3 km poteci, 30 hrănituri cervidee, 3 colibe, 20 standuri ș.a. Personalul silvic din județul nostru s-a angajat să contribuie prin mijloace proprii la construirea altor 150 hrănituri, 615 sărării, 35 scaldători și alte construcții și amenajări de utilitate cinegetică.

În pepiniere și solarii

Încă din toamnă, sub supravegherea responsabilă a cadrelor tehnice, s-a procedat la recoltarea și selectarea semintelor forestiere necesare semănatului în solarii și pepiniere. În aceste condiții, pentru a asigura puietii plantațiilor viitoare au fost executate culturi intensive în solarii - de molid și larice - pe o suprafață totală de 3 000 m.p. în timp ce unele specii de foioase și rășinoase au fost semăntate în culturile din pepiniere totalizînd numai aici o suprafață de 150 ari.

Grupaj realizat de Al. CONSTANTINESCU

INFORMATII

În atenția cetățenilor

I.J.R.V.M.R. Sibiu organizează, conform Hotărîrii nr. 12 a Consiliului popular județean, în data de 26 aprilie a.c., între orele 9-17, pe întreg județul, o acțiune de recuperare de la populație a materialelor refolosibile, la punctele dinaintea stabilite.

Profesie inedită

În vederea acoperirii necesarului de forță de muncă calificată - destinată în special noii fabrici de creioane, a cărei construcție urmează să înceapă în acest an - în cadrul Liceului industrial nr. 3 Sibiu a fost înființată o clasă de elevi ce se pregătesc să devină „creionari”. O specialitate inedită, nemaiîntîlnită nicăieri altundeva în țară. Tocmai de aceea, programa analitică de învățămînt a fost alcătuită de către specialiștii întreprinderii, care predau și lecțiile din programă, practica efectuîndu-se în cadrul secției de creioane.

În cursul anului viitor urmează să se înființeze, în cadrul aceluiași liceu, alte două clase de creionari.

Întîlnire-dezbatere

Universitatea cultural-științifică Sibiu, în colaborare cu Casa de cultură a sindicatelor, organizează vineri, 19 aprilie, ora 18, în sala „Studio” o întîlnire cu Cantemir Rîșcuția, Ina Rîșcuția și ing. Gabriel Constantinescu, din București, pe tema „Reconstituirea înfățișării fizice a omului în cercetarea originii speciei umane”. Manifestarea se încadrează ciclului „Știința la frontierele cunoașterii”.

CALITATEA - argumentul suprem la export al mobilierului sibian

(Urmare din pag. 1)

organizare, de perfecționare profesională etc. și reținem drept inedită și valoroasă următoarea acțiune, descrisă de ec. Titus Cocoroiu, directorul unității: în fiecare lună, conducerea întreprinderii verifică prin sondaj cite 100 de piese de mobilier, indiferent de destinația lui, la intern sau export, piese trecute deja prin filtrul controlului de calitate intern. În funcție de concluzii se iau și măsurile de rigoare, dar acțiunea are înainte de toate un rol preventiv.

Revenind la problemele exportului să semnalăm preocuparea deosebită a specialiștilor unității pentru înnoirea și lărgirea gamei ofertei, atît cu creații proprii, expuse la diferite târguri și expoziții internaționale, cit și cu modelele solicitate de beneficiari. Numai în 1984 au fost executate 56 prototipuri, în cadrul unui program ce vizează colectivul de creație și grupa de prototipuri. Bunăoară, pentru expoziția de la Pipera au fost trimise 2 modele garnituri de bucătărie și 2 de dormitor, plus un program de mobilier de baie. Toate sînt realizate în varianta demon-

tabilă, care asigură reducerea cheltuielilor de transport, mai ales pe distanțe mari. Se deschide astfel o nouă cale pentru exportul în țări de pe alte continente (aceasta în condițiile în care I.P.L. Sibiu n-a pierdut în ultimii ani nici o piață tradițională), containerele cu marfă putînd fi transportate cu orice mijloc: auto, cale ferată, navă maritimă. În plus se reduce riscul deteriorării mobilierului, prin transbordare (manipulări).

La introducerea în fabricație a noilor modele se asigură o asistență tehnică permanentă din partea colectivului de proiectare, care elaborează documentațiile de execuție și tehnologiile. Asistența nu încetează decît atunci cînd fabricația propriu-zisă a fost pusă la punct, pînă la ultimul detaliu.

În încheiere să facem precizarea că I.P.L. Sibiu și-a onorat exemplar, la termenele stabilite, toate comenzile de export și angajamentul colectivului este de a proceda aidoma și în continuare. Un angajament care va fi cu siguranță îndeplinit, chiar dacă - notăm în trecut - la creioane sînt unele greutăți în legătură cu asigurarea la timp a unor coloranți și vopsele.

În împlinirea Conferinței organizației județene a U.T.C. a fost organizată și vernisată o interesantă expoziție de creație tehnic-științifică. În numeroase standuri au fost expuse cele mai reprezentative produse - în principal, invenții și inovații realizate de pionieri, elevi, studenți și tineri uteciști din întreprinderi economice și instituții de învățămînt din județul nostru - precum și alte produse noi, cu caracteristici tehnico-funcționale superioare. Foto: Fred NUSS



